

# “嘉”人有约勇闯关 遇见浪漫与文明

## ——第五届武进区阳湖学习达人挑战赛嘉泽站侧记

□ 记者 史莲寅 / 文 徐晶玮 / 图



立秋已过，暑气未消，39℃的炽热点燃学习热潮。昨晚，在灯火璀璨、花木葱茏的滆湖之畔，人杰地灵、底蕴深厚的状元之乡，“筑梦现代化 与吾共奋进”第五届武进区阳湖学习达人挑战赛嘉泽站精彩启幕。七夕佳节将至，8对学习达人CP在此答题闯关，与观众共度传统与现代融合、知识与浪漫共存的夜晚。

晚上6:00，村民们被“阳湖有好市”吸引，慢慢聚集在状元坊文昌阁前。理论宣讲、政策速递、法治护航……“饭后散步之余，奔赴一场文明‘赶集’，收获了不少‘干货’。”村民汪晨说，这样的“思政大课堂+文明大集市+文化嘉年华”，应该多多举办，才能满足群众的精神文化需求。

夕阳渐渐落下地平线，艺术思政课《平凡人 不平凡事》登场，活动正式拉开帷幕。从护林爱鸟、守望绿意到耕耘田野、振兴乡村，从教书育人人的神圣讲台到社会服务的每个角落，他们的故事，吸引了大家的眼球。嘉泽镇以“思政+艺术”的形式，讲

述一个个耕耘者在各自的领域里发光发热的奋斗故事，生动诠释“平凡造就伟大，奋斗成就不凡”。

在两次现场互动预热后，挑战赛正式开始。与其他场次不同的是，嘉泽站契合七夕主题，从全镇挑选出8对学习达人CP参赛，在挑战中展现实力与默契。比赛题目中，既涉及嘉泽镇的人文历史，也有契合七夕主题的诗句，还考到了巴黎奥运会上的武进元素。学习达人CP们凭借丰富的知识储备、过硬的心理素质，比脑力、拼速度，沉着应战、默契配合，赢得了现场观众阵阵喝彩。经过一番“追星逐月”，桃李满园、炫彩组合、别出新彩、飞跃组合4组选手顺利晋级。

最后，在紧张激烈的“巅峰相会”环节，别出新彩组合脱颖而出，获得嘉泽站

学习达人，将代表嘉泽角逐总决赛。活动中，更有党史情景朗诵《致敬不朽 奋勇追光》带领大家穿越时空，讲述了革命伉俪庄志民烈士与蒋馥华的爱情故事，刻画出爱情最纯粹、最崇高的模样。

今年，是嘉泽全力打造“科学小镇、时尚小镇、幸福小镇”的开局之年。该镇将以举办此次活动为契机，以全面融入“两湖”创新区、新能源之都建设为主线，深入挖掘本土人文底蕴，大力弘扬新时代文明新风，努力让党的创新理论落地开“花”、让文明之风浸润乡土、让文化之光璀璨夺目，为武进现代化强区建设彰显嘉泽力量与担当。

### 青春组合 学在花间

#### ——访嘉泽站阳湖学习达人别出新彩组合

□ 记者 何新雨

夜幕降临，此处星光熠熠。晚上7:50，经过数轮“闯关”，别出新彩组合从8支CP战队中脱颖而出，获全场最高分，获得嘉泽站阳湖学习达人称号。

据了解，组合成员史泽彩、朱新杰都是嘉泽镇的青年文旅推荐官。史泽彩来自闵市村，朱新杰则是士桥村团支书，二人早有合作，默契十足。“能走到最后真的很开心，这是对我俩辛苦付出的最佳褒奖。”史泽彩说，此次最大的收获不是达人称号，而是在学习和比赛的过程中获得的知识。

“有很多题目与嘉泽的状元文化、花木文化有关，得益于平时工作的耳濡目染，我们可以说是胸有成竹。”朱新杰介绍，确定要参加比赛后，不管工作到多晚，他和史泽彩都会相约在花神咖啡学习。“我们两个除了各自刷题以外，还会互相给对方出题，弥补各自的薄弱点。”朱新杰说。

面对不久之后的决赛，别出新彩组合表示将学得更深入、细致、全面，以最佳状态迎战。“今后，我们将继续投身‘花木之乡’建设一线，不断提高工作能力，学以致用、学用相长，为打造‘科学小镇、时尚小镇、幸福小镇’贡献青春力量。”史泽彩说。



### “花木之乡”绽放“美丽经济”

□ 记者 何新雨

3.4万亩水域、12公里临湖岸线、8万亩花卉苗木，构成了“可以深呼吸”的嘉泽。

作为全国闻名的“花木之乡”，全镇95%以上的农户从事花木生产。如今，嘉泽镇的花木产业已发展成为我市地标性特色产业，拥有全国最大的园林产业集聚区和花卉苗木集散地。

近年来，嘉泽镇深耕现有优势资源，深入探寻花木产业变革的新路径，积极引导本地种植企业走容器化种植的发展道路，推动传统种植向容

器育苗转变。其中位于西城村的云越花卉园艺科技产业园智能温室项目，被列入江苏省现代农业重大项目，将原先分散的基地打造成集研发、生产种植、销售于一体的现代农业科技产业园，其智能温室大棚和露天育苗均采用“铺地膜防草+容器育苗+智能喷灌”系统。

今年，嘉泽镇以流量经济为突破口，鼓励市场打开增量空间，实现园艺提档升级，打响“夏溪花木”特色品牌，加快建设园艺村新工作室、园艺匠人工作室、共享直播间、

培训教室等一批新业态乡村产业场所。如今，拾芳园、河马花园、羊角巷等园林已然出圈，成为新晋网红打卡点。该镇还积极培育“互联网+花木”新业态，跃进村组建了花木电商富民合作联社，并将全村736户农户纳入其中。同时，在现有的电商园区基础上，进一步鼓励支持“电商+新媒体”发展。

且看嘉泽，生态秀美、文脉飘香，美丽经济、悄然绽放，一幅“江南花都 缤纷湖湾”的现实图景徐徐展开。

